

Красное Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 84 (4128)

ЧЕТВЕРГ, 15 июля 1971 года.

Год издания 38-й.

Цена 2 коп.

УСПЕХИ РАДУЮТ

В первом году девятой пятилетки Тарасовское селько заняло в соревновании одно из первых мест по району. В этом большая заслуга коллектива. Выполнив решения XXIV съезда КПСС, тарасовские кооператоры стараются расширять ассортимент товаров, всемерно повышать культуру обслуживания. Благодаря добросовестному отношению к своему делу, они выполнили план товарооборота за первое полугодие на 102,8 процента.

В Международный день кооперации многие члены коллектива отмечены денежными премиями. Среди них продавцы сельмага № 1 В. И. Сафонова, В. П. Щеголева, выполнившие полуторацентровый план товарооборота на 106,6 процента, по кооперированию — на 250, по паенакоплению — на 286,6 процента. Обе эти опытные работники прилавка, работают более 10 лет в этой сфере. Хорошо зарекомендовали себя продавцы магазина № 4 В. Поликанова, З. Мелешина, выполнившие план товарооборота на 104 процента. Они проявляют большую заботу о покупателях. Иной раз сами едут на базы райпотребсоюза, или города Новосибирска для подбора нужных товаров. Не первый год в селько трудится шофер Ф. Г. Енор. Он при необходимости заменяет грузчика, в жаркую пору посевной кампании обслуживает хлеборобов, выезжая на поля. Немалый вклад в успехи коллектива внес также грузчик Г. Г. Янцен и другие.

Тарасовцы не думают останавливаться на достигнутом.

Л. ЛЫСАК,
селькор.



В 1969 году пришла работать Любовь Дьячкова в деревне на ферму № 1 совхоза «Краснинский». За два года сумела хорошо освоить это трудное дело, овладеть «секретами» профессии. Уже в 1970 году она надоила по 3482 килограмма молока от каждой из 26 закрепленных за нею коров. Руководство фермы назначило ее старшей дойкой.

На 1971 год дойка взяла обязательство получить по 3700 кг, и свое слово Люба держит. За первую половину 1971 года она надоила 1876 кг, а сейчас берет пудовые уходы — 16,3 кг от каждой коровы. У Любы есть мечта выучиться на зоотехника. Пусть она у нее сбудется.

На снимке: Л. Дьячкова.

Фото И. ВАСЬКИНА.

ГДЕ КАКИЕ НАДОИ

В первой колонке — суточный уход молока на корову за 13 июля, во второй — прибавка (+) или снижение (-) производительности по сравнению с 13 июля прошлого года (в килограммах).

Хозяйства:

	«Вагановский»	11,9	+0,5
	«Красное знамя»	11,8	+0,3
«Путь к коммун.»	14,0	+1,9	+0,7
«Новый путь»	13,4	+2,4	+0,7
Им. Ленина	13,1	+1,5	+0,5
«Ударник полей»	12,6	+0,6	-0,1
«Родина»	12,4	+1,0	-1,4
«Гигант»	12,2	+1,5	+0,1
Им. Мичуринца	12,2	-0,7	-0,8
«Ленинский путь»	12,1	+0,8	-0,9
«Колос»	12,1	+0,7	-0,5
По району:		11,9	+0,5

На 14 июля колхозы и совхозы скосили 5745 га луговых и сеянных трав, заготовили 514 тонн сена, 1271 тонну сенажа, более 190 тонн витаминной травяной муки.

Ход заготовки кормов по хозяйствам характеризуется следующими показателями. (В первой колонке — косовица трав в гектарах, во второй — стогование сена в тоннах).

Хозяйства:

«Краснинский»	313	318
«Путь к коммун.»	534	10
«Красное знамя»	435	50
«Ударник полей»	397	25
«Труд»	376	12
«Рассвет»	350	—
Им. Жданова	310	33
«Колос»	304	15

«Гигант» 282 —

«Родина» 260 10

«Заря» 222 —

«Кузбасс» 219 —

«Рассвет» 209 33

«Заветы Ильича» 204 7

Им. Ленина 186 —

«Мир» 152 —

Им. Чкалова 150 —

«Новый путь» 140 —

«Искра» 139 —

Им. Жданова 52 1

Им. Мичуринца —

По району: 5745 514

На лугах началась массовая

страда, все колхозы и совхозы

включились в косовицу трав.

Однако темпы работы оставляют

желать лучшего. За минувшую

пятидневку (с 9 по 13

июля) прирост на свале трав

по району достиг лишь четырех

тысяч гектаров, в среднем по

800 га в день. Это в два с лишним раза меньше, чем намечалось планом. Крайне медленно

развертывается косовица союз

«Заря». Здесь скосило 220 га

(прирост в день — 40 га с не-

большим), хотя хозяйство мо-

жет давать плюс в несколько

раз больший. Не торопятся ко-

сить травы в колхозах им.

Чкалова, «Искра», «Мир», «Ле-

нинский путь» и других. Та-

кая медлительность недопустима.

Все сенокосилки должны

быть пущены в работу на пол-

ную мощность.

Медленно идет заготовка се-

нажа и стогование сена, заго-

товка витаминной муки. Сенажом

по-настоящему занимаются

лишь в колхозе «Родина».

Эту работу ведут также колхозы

«Ударник полей», им. Жда-

нова, «Красное знамя», совхозы

«Краснинский» и «Ваганов-

ский». А вот остальные хозяйс-

ства не заложили ни тонны

ценного корма.

Время торопит. Надо резко

усилить темпы закладки се-

нажа и стогования!

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению правления, парткома и профкома колхоза «Новый путь» за ударный труд в животноводстве, на районную Доску почета заносится:

А. Т. Семизорова, А. И. Борисова, В. Н. Неронова — доярки, надоившие за полугодие по 1772—1798 килограммов молока на фуражную корову, в том числе в июне — по 380—407 кг.

П. Т. Самошенко, В. К. Борисов — скотники-частухи, обеспечившие надой молока на корову за шесть месяцев по 1618 килограммов, в том числе за июнь по 372 кг.

В. Н. Кныш, К. Г. Юркова — скотник и телятница, получившие в июне по 755—924 грамма среднесуточных привесов, в том числе за шесть месяцев по 730—743 грамма.

НА СУББОТНИКЕ

В прошлую субботу на центральной усадьбе колхоза «Ленинский путь» рано утром собрались полеводы, механизаторы, строители. Всего более ста человек, которые в этот день должны были работать на заготовке кормов.

С беседой на тему «Сельское хозяйство Кузбасса в девятой пятилетке» перед ними выступил политинформатор В. Д. Шевченко. Он рассказал о перспективах развития сельского хозяйства области и увязал их с задачами района и колхоза. В конце беседы политинформатор ознакомил собравшихся с итогами работы хозяйства за первое полугодие и с задачами на второе.

Затем сюда подъехали рабочие Падунская, чтобы помочь колхозу в заготовке кормов. Среди прибывших представители железнодорожного транспорта, хле-

боприемного пункта, Васильковского сельского Совета, отделения «Сельхозтехники». Всего около 50 человек.

После беседы все отправились в поле. Механизаторы — на обработку кукурузы, а большинство же с косами — на луга и неудобицы, в те места, где косить можно только вручную. В этом году в колхозе решено скосить на сено все, что можно, заготовить достаточное количество сена, как для общественного поголовья, так и для скота, находящегося в личном пользовании колхозников.

Дружно и напряженно поработали в этот день рабочие, служащие и колхозники. В результате — не один десяток гектаров скованной травы и обработанной кукурузы.

Н. ЯЦЫН,

инструктор отдела пропаганды и агитации РИ КПСС.

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

На 14 июля колхозы и совхозы скосили 5745 га луговых и сеянных трав, заготовили 514 тонн сена, 1271 тонну сенажа, более 190 тонн витаминной травяной муки.

Ход заготовки кормов по хозяйствам характеризуется следующими показателями. (В первой колонке — косовица трав в гектарах, во второй — стогование сена в тоннах).

Хозяйства:

«Краснинский»	313	318
«Путь к коммун.»	534	10
«Красное знамя»	435	50
«Ударник полей»	397	25
«Труд»	376	12
«Рассвет»	350	—
Им. Жданова	310	33
«Колос»	304	15

«Гигант» 282 —

«Родина» 260 10

«Заря» 222 —

«Кузбасс» 219 —

«Рассвет» 209 33

«Заветы Ильича» 204 7



С каждым годом растет авторитет органов народного контроля.

В. И. Ленин еще на заре Советской власти придавал особо важное значение осуществлению в стране всенародного контроля за мерой труда и мерой потребления. Установление такого контроля он рассматривал как непременное условие победы над врагами внешними и внутренними не только в области политической, но и в экономической.

В деле сбережения народного добра, предупреждения и пресечения фактов бесхозяйственности, расточительства, хищений и других различных злоупотреблений, народным контролерам отводится важная роль. Они призывают своей инициативой и самоактивностью вовлечь широкие народные массы в активную работу по сохранению социалистической собственности.

В настоящее время по всей стране возобновили свою работу органы народного контроля. По-

РАБОТАТЬ В ТЕСНОМ КОНТАКТЕ

ложительные результаты их деятельности очевидны для всех. Об этом же свидетельствуют материалы, публикуемые в печати.

Они показывают все возрастающую активность народных избранников и участие широких масс трудящихся в выявлении недостатков и различных пороков, тормозящих развитие нашего общества.

Всемерно способствуя успешному развитию советской экономики, органы народного контроля, вместе с тем, наносят удары по расхитителям народного имущества, взяточникам и тунеядцам, призывают к строгому ответу и тех, по чьей вине остаются безнаказанными воры и расхитители.

Будучи всеобъемлющей массовой организацией, народный контроль оказывает огромную помощь в укреплении законности и правопорядка. В этой связи органы прокуратуры установили с ними тесный контакт. Наибольший эффект такой взаимной работы получается там, где группы и посты народного контроля,

руководимые партийными организациями, проявляют высокую активность.

Мы всегда находим общий язык с группами совхоза «Краснинский» (председатель т. Курдюков), 17 дистанций пути (председатель т. Федосеев), колхоза «Ударник полей» (председатель т. Аристархов), Титовского сельского Совета (председатель т. Ершова) и другими.

Как органам прокуратуры, так и народным контролерам есть поле деятельности. Еще не изжиты нарушения законности со стороны отдельных руководителей или организаций. Допускаются нарушения в системе торговли, в охране труда и техники безопасности, в сроках рассмотрения писем и заявлений трудящихся, имеются случаи нарушения Устава колхоза.

Думается, что чем теснее и активнее мы будем работать, тем все меньше и меньше станет нарушений советских законов.

**А. ХОРОШАЕВ,
прокурор района.**

ВОВРЕМЯ СДАВАТЬ МЕТАЛЛОЛОМ

Решениями XXIV съезда КПСС предусмотрено обеспечить в текущем пятилетии высокие темпы развития черной металлургии. Одним из важнейших резервов, позволяющих значительно двинуть вперед металлоургическое производство, особенно выплавку стали, является своевременное обеспечение металлургических и машиностроительных предприятий достаточным количеством вторичных шихтовых металлов — металлическим ломом. За первое полугодие текущего года предприятий и хозяйств района собрали и сдали государству 2355 тонн лома и отходов черных металлов. Хорошую долю внесли колхозы совхозов «Заря», «Вагановский», колхозы «Труд», «Кузбасс», «Путь к коммунизму», им. Жданова, «Колос», «Искра», «Ударник полей», «Рассвет», «Заветы Ильинич», им. Мичурина, районного объединения «Сельхозтехника», Промышленновского ХПП, маслозавода, лесхоза, ПМК-5, районной больницы, ПМК-166,

дорожного управления, райпотребсоюза и ряда других. Однако не везде дело обстоит хорошо с выполнением полуторового плана по сдаче лома и отходов черных металлов. Межколонна № 53 (руководитель т. Крюков) не одного килограмма не сдала этого ценных сырья. В должностях перед государством числятся завод «Спецмашдеталь», Межколхозстрой, автоколонна № 8, рынок, контора связи, КБО, Бортмотовский ХПП, дирекция киносети, колхозы им. Чкалов, «Ленинский путь», «Новый путь».

По заготовке черных металлов выполнили уже восьмимесячный план совхоз «Заря», колхоз «Труд», Промышленновский ХПП, лесхоз, производственное дорожное управление. Однако на 12-е июля 1971 года не поступило ни килограмма металлома от колхозов им. Ленина, «Родина», «Ленинский путь», «Красное знамя», «Гигант», им. Мичурина, «Мир», «Колос», «Путь к коммунизму», «Кузбасс», сов-

хоза «Краснинский» и других. Беда в том, что ряд организаций несвоевременно сдаёт лом и отходы черных металлов, растягивают сроки и в последний день месяца привозят металлом на площадку «Вторчермета», который не засчитывается в план данного месяца. Дело чести всех производственных коллективов в оставшиеся дни июля ликвидировать образовавшуюся задолженность по черному металлу в 235 тонн. Металлурги ждут от нас ценное сырье.

**Е. КЛЮЕВ,
уполномоченный облуправления «Вторчермета» по Промышленновскому району.**

КИНОМЕХАНИКОМ ДОВОЛЬНЫ

Семь лет работает киномехаником в деревне Усть-Торсыме Николай Иванович Глядинцев. Благодаря его усердному труду на широкий экранном полотне жители села регулярно смотрят кинофильмы. На областном конкурсе киномехаников в 1970 году Н. Глядинцев занял второе место и был награжден дипломом второй степени. В день 50-летия советского кино получил значок «Ударник коммунистического труда», а в апреле 1970 года — медаль «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Никаких особых секретов в его работе нет. Просто он добросовестно выполняет свои обязанности. Николай хорошо изучил свое дело. В совершенстве знает киноаппаратуру, успешно сдал экзамены на киномеханика второй категории. Киноаппараты у него

всегда исправны. На рабочем месте — идеальный порядок, все необходимое всегда под рукой и нет ничего лишнего, что мешало бы в работе.

Кинодирекция доставляет ему на три дня два фильма. В течение двух дней он демонстрирует их в клубе села Усть-Торсыме на детских и взрослых сеансах, а в третий день выезжает в д. Верхнегрязинск. Кроме того, он регулярно демонстрирует сельскохозяйственные и узкопрофильные фильмы. Таким образом в неделю он проводит не менее 10—12 киносеансов.

На каждый поступивший кинофильм Николай с вечера заготавливает и вывешивает красочно оформленную афишу, оповещает население о демонстрации кинофильма по местному радио, систематически делает краткий обзор содержания кинофильмов,

которые будут демонстрироваться в ближайшие дни.

В фойе клуба он периодически обновляет два стендана. На одном из них фотографии выдающихся киноартистов, на другом — новинки кино.

Все это дало ему возможность план 1970 года выполнить на 140 процентов. За год кино посетило 12100 человек, а в июне 1971 года — 2280 при плане 1480 человек. Большую помощь Глядинцеву оказывает его жена Нина Ивановна Глядинцева. Она исполняет обязанности кассира, и контролера, внимательно следит за порядком в зрительном зале.

Жители села Усть-Торсыме очень довольны работой своего киномеханика и выражают ему искреннюю благодарность за хорошее обслуживание.

Г. КУБЫШКИН.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В статье «Из чужого кармана в собственный», опубликованной в газете «Красное знамя» № 79 3 июля, сообщалось о фактах растрат и хищений, о случаях обсчета покупателей продавцами магазинов и буфетов филиала линорса.

ГЕРОИ ТРУДОВЫХ БУДНЕЙ В ТРУДЕ, КАК В БОЮ

Захарову Александру Львовичу, плотнику Падунского хлебоприемного пункта, уже за пятьдесят. Он принадлежит к тому поколению людей, на долю которых выпало много трудностей.

Родился Александр в г. Слюдянке Иркутской области в семье рабочего стекольного завода. Среди братьев и сестер был средним. Как и большинство молодых людей того времени, закончил четыре класса начальной школы. В шестнадцать лет пошел работать на мясокомбинат в г. Кемерове, где он в это время жил у старшего брата.

За год до начала Великой Отечественной войны был призван в Советскую Армию. И в первые же дни войны получил боевое крещение. Познал горечь отступления, воевал под Москвой, в Белоруссии, Польше. Принимал участие в освобождении Варшавы и закончил свой боевой путь в Берлине.

Храбро сражался с ненавистным врагом солдат Захаров. Почти все годы был в полковой разведке, если не считать дней и месяцев, проведенных в госпиталях.

Теперь уже трудно Александру Львовичу вспомнить все события и боевые эпизоды войны, в которых ему приходилось участвовать. Не раз принимал участие в разведке и приводил «языка». Заратные дела награжден двумя медалями «За отвагу», «За освобождение Варшавы» и «За взятие Берлина».

Фронтовые пути-дороги так часто меняли свое направление, что письма от родных не всегда находили адресата. Только в конце войны узнал, что три его брата — Михаил, Степан и Петр — пали смертью храбрых в боях за Советскую Родину. И когда подошло время демобилизации в 1946 году, оказалось, что ехать конкретно некуда. Своей семьей до

войны не обзавелся, а семья братьев войны разбросала в разные стороны.

Тогда и решил бывший воин поехать в Кузбасс, где работал в довоенное время. В Кемерове Фронтовика встретили радушно. Помогли с жильем, а работать предложили на номерном заводе. И снова солдат Захаров на переднем крае, правда теперь мирном. Работает учеником литецкого, вторым литецким и, наконец, первым. Так пролетели незаметно 10 лет на одном предприятии, на одном и том же рабочем месте.

Но годы войны не прошли бесследно. Стало пошаливать здоровье. Врачи настоятельно потребовали сменить место работы, а жить предложили в селе. Так, в 1956 году Александр Львович Захаров приехал на ст. Падунскую и поступил на хлебоприемный пункт. Рабочие руки везде нужны.

Пятнадцать лет он бессменно трудится на пункте. Здесь же работает и его жена Евдокия Ивановна. Должность плотника, которую он занимает, — это только по штатному расписанию. На самом деле приходится выполнять всевозможные работы. Он и пилорамщик, и монтажник, и слесарь. Это когда пункт находится на ремонте и готовится к приемке урожая. А когда нескончаемый потоком с полей колхозов и совхозов пойдет зерно, Александр Львович всегда там, где трудно, где «прорыв».

Вот почему никто из его товарищей по работе не был удивлен, кроме него самого, когда в числе передовиков сельского хозяйства района, удостоенных высоких правительственные наград, была названа фамилия Александра Львовича Захарова. Ему вручили медаль «За трудовую доблесть».

И. ПЕТРОВ,



Колхоз «Новая жизнь» под Белгородом — крупное специализированное хозяйство по производству молока. Механизированные фермы ежедневно «выдают» горожанам более 6000 килограммов молока и 300 килограммов сливок. В новой пятилетке производство продукции животноводства должно увеличиться в 2 раза. Для выполнения намеченных планов специалисты создают высокопродуктивное стадо, улучшают кормовую базу. Этой работой руководит главный зоотехник В. Г. Голевцов. Дойное стадо формируется только из черно-пестрой породы коров с устойчивыми удоями.

На снимке: на выгульном дворе колхозной фермы.

Фото О. СИЗОВА (Фотохроника ТАСС).

объявлено общественное порицание.

Продавцу Яковенко И. Я., приказом начальника филиала орса объявлен выговор. В целях предупреждения случаев растрат, хищений, обсчета покупателей продавцами Черемисиной А. Н., Слепухиной М. М. рассматривалось товарищеским судом. Черемисиной и Слепухиной

ЖАТВА НЕ ЗА ГОРАМИ

СВОДКА

о ходе подготовки сеноуборочной и уборочной техники на 1 июля 1971 года.

В первой колонке — ремонт зерновых комбайнов, во второй — силосных комбайнов, в третьей — рядковых жаток, в четвертой — сенокосилок (в процентах к плану).

Хозяйства:

Им. Ленина	93,2	42,8	44,9	100
«Рассвет»	83,3	50,0	18,1	100
Им. Чкалова	50,0	33,3	—	100
«Ударник полей»	113,6	100,0	121,7	100
«Родина»	87,5	100,0	14,2	100
«Искра»	100,0	33,3	—	62,5
«Заветы Ильича»	53,3	—	—	87,0
«Ленинский путь»	77,7	100,0	—	100
«Колос»	15,3	—	—	40,0
«Мир»	7,6	40,0	12,0	59,1
Им. Жданова	33,3	33,3	—	30,0
«Красное знамя»	50,0	20,0	100	73,4
«Гигант»	32,3	16,6	12,5	94,0
Им. Мичурин	10,0	25,0	100,0	100,0
«Путь к коммунизму»	66,6	33,3	35,7	100
«Новый путь»	93,7	66,6	100	100
«Труд»	35,7	25,0	66,6	92,0
«Кузбасс»	50,0	100	42,8	100
«Краснинский»	100,0	100	50,0	100
«Заря»	94,5	25,0	45,6	92,0
«Багановский»	76,1	100,0	61,5	100,0
По району:	72,1	56,8	43,6	91,6

Из приведенных данных видно, что большинство хозяйств принимают действенные меры по завершению ремонта машин не только для заготовки кормов, но и для уборки урожая. Лучшие из других подготовили технику совхоза «Краснинский» (главный инженер В. А. Кудрин), закончивший ремонт зерновых и силосных комбайнов, тракторных сенокосилок и другой сеноуборочной техники. Краснинцы первыми в районе приступили к косовище грав и заготовке кормов, заканчивают ремонт жаток, зерноочистительных машин и зерносушилок. Не отстает от них механизаторы колхоза «Ударник полей» (главный инженер И. Д. Аристаков), выполнившие план ремонта зерновых и силосных комбайнов, жаток, сеноуборочной техники и приступившие к заготовке кормов. Неплохо ведут ремонт механизаторы колхозов им. Ленина, «Ленин-

ский путь», «Новый путь».

Однако показатели по ремонту могли быть гораздо лучше, если бы все хозяйства заблаговременно и активно включились в подготовку техники. Тогда на массовую заготовку кормов можно было бы высвободить механизаторов, занятых сейчас ремонтом уборочной техники. Повторяется, например, практика прошлых лет в колхозе им. Чкалова, где из 14 зерновых комбайнов к работе подготовлено только 6 штук, а к ремонту 5 комбайнов здесь вообще не приступали. В колхозе «Мир» из 20 комбайнов подготовили к работе только шесть. Слабо ведут ремонт комбайнов механизаторы колхозов им. Мичурин, «Красное знамя», «Колос», «Труд» и «Кузбасс».

Не отремонтировали ни одного силосного комбайна в колхозе «Заветы Ильича». Низкий процент готовности их в колхозах им. Чкалова, «Искра», «Красное

На стройке затишье. Почему?

В поселке Промышленная организован строительный участок Кемеровского СМУ облеспрома. Его бригада взялась расширить художественно-ложкарный цех деревообрабатывающего завода и поставила перед собой задачу закончить его в IV квартале этого года.

Кладку стен и перекрытия строители должны были сделать в июне, но это вряд ли удастся и в июле. Причина кроется в плохой работе Кемеровского управления о поставке стройматериалов: кирпича, цемента, сборного железобетона. Из-за их отсутствия выходит простой. Автотранспорт не хватает. Один трактор с тележкой уже в какой-то степени раз-

А. МАКАРОВ.

решил бы эту проблему. Бетонных перекрытий тоже нет и неизвестно, когда будут.

Александр Павлович Середа, мастер этого участка, рассказал еще об одной серьезной причине. На стройке всего четыре квалифицированных каменщика, а подсобников — пятнадцать. Это снижает трудовые возможности всего участка. Если строительство будет продолжаться и дальше так, то сидеть дозовским ложкам в тесноте еще придется долго. Хоть и говорится в пословице: «В тесноте, да не в обиде», но в новом просторном цехе было бы лучше.

Но как часто еще приходится сталкиваться с фактами противоположного характера! Ведь так бывает: семья переезжает из коммунального дома в другое место. Люди вроде бы неплохие, а такая неприятный след оставляют после себя в квартире. Посмотрите — будто «мамай прошел»: потемневшие стены, разбитая раковина, развороченная печка, замызганный пол, оторванные ручки

заняма», «Путь к коммунизму», «Труд». Медленно готовят сельские комбайны в совхозе «Заря». Не обеспечили ремонт тракторных сенокосилок в колхозах «Колос», «Мир», им. Жданова.

Еще хуже обстоят дела с ремонтом рядковых жаток. Эта работа совершенно не проводилась в июне в колхозах им. Чкалова, «Искра», «Заветы Ильича», «Ленинский путь», «Колос», им. Жданова. Она почему-то переносится на период жатвы.

Не во всех хозяйствах приступили к подготовке зерноочистительно-сушильного хозяйства.

Все это заставляет в оставшееся время принять дополнительные меры по ускорению ремонта уборочной техники.

Г. НЕИЗВЕСТНЫХ, главный инженер управления сельского хозяйства райисполкома.



Мордовская АССР. Серийное производство камерных питателей начато в нынешнем году на Рузаевском заводе химического машиностроения. Новые агрегаты предназначены для механизации уборки помещений на животноводческих фермах. До конца первого года пятилетки предприятие выпустит 800 питателей.

На снимке: камерные питатели, подготовленные к отгрузке.

Фото А. ОВЧИННИКОВА (Фотохроника ТАСС).

ДОМ, ГДЕ МЫ ЖИВЕМ

В ведении дома управления комбината коммунальных предприятий находится более ста жилых домов. В восемидесяти квартирах есть и коммунальные удобства: водопровод, канализация, водяное отопление. В 53 квартирах установлены газовые плиты. Работники комбината заботятся о том, чтобы весь жилой фонд находился в нормальном состоянии. Ремонт его производится за счет средств, которые жильцы вносят в качестве квартплаты. В связи с этим далеко не праздным представляется вопрос о сохранении жилого фонда. И не случайно мы решили затронуть его на страницах районной газеты.

Долг каждого из наших жильцов — беречь общественный жилой фонд, содержать в порядке квартиру, дом и окружающую территорию. Можно назвать немало фамилий жильцов, которые добросовестно относятся к этому. Живут, например, в доме 84 по ул. Коммунистической Мурашкины. Жаякка, Мария Владимировна, на протяжении нескольких лет избирается председателем домового комитета. Оно и понятно. В собственной квартире у нее чистота и уют. Но она болеет душой и за порядок во всем доме и дворе, следит, чтобы жильцы соблюдали график мытья полов в подъездах, регулярно организует воскресники по уборке дворов.

Но как часто еще приходится сталкиваться с фактами противоположного характера! Ведь так бывает: семья переезжает из коммунального дома в другое место. Люди вроде бы неплохие, а такая неприятный след оставляют после себя в квартире. Местная система отопления. Отремонтировать ее — дело не простое. Требуются и специалисты и немалые материальные затраты. А почему чышло из строя отопление? Да потому, что жильец где-то проталкал несколько дней, оставил квартиру на произвол судьбы.

Жильец дома № 84 по ул. Коммунистической Копытин А. В. разморозил отопление, установил в комнате «коала» для обогрева и чуть не наделал пожара. А потом он переехал по некоторым обстоятельствам в совхоз «Краснинский». Квартира осталась за ним. Он же, уехав, не поставил об этом в известность дома управления. Пустил на квартиру без прописки постороннего человека. Три месяца квартира оставалась без хозяина. За это время квартирант превратил ее, как говорится, в сарая. Затем он уехал, оставил открытый кран. Вода залита пол и полилась затем с верхнего этажа на головы соседей. А гражданину Копытину и горя мало...

Обращаются в дома управления с заявками по прочистке канализации: у тех забило унитаз, у других ванну, у третьих умывалник. А потом выясняется: произошло все из-за того, что жильцы бросают в канализацию крупные пищевые отбросы, тряпки и т. п. Что уж тут разбираться, если иные используют ванну для хранения... угли. Бывали такие случаи.

В нарушение правил санитарии жильцы некоторых коммунальных домов содержат в квартире собак. Животные иногда живут тут же в подъезде. Е. ПАЗУХА, зав. центроберкассой № 5959.

дверей, ванна, заросшая грязью, — в ней жильцы мыли картошку для свиней, а чистить ее регулярно не считали нужным... Сколько раз мы были вынуждены беседовать с жильцами дома № 82 по ул. Коммунистической Перепелкиными. Свою квартиру они совсем не берегут. В комнатах постоянно грязь, отбиты штукатурка, расшатаны двери. Изрублен порог: жильцы ухитряются рубить дрова прямо в квартире. Конечно, уют в доме прежде всего создает хозяйка. И, что ни говори, а если она этого не добивается, то много теряет в глазах окружающих.

Обязанность жильцов — соблюдать надлежащий санитарный порядок и во дворе дома. К сожалению, не все об этом помнят. Так, жильцы домов по ул. Спортивной, 13, просто отказываются периодически, особенно весной, убирать прилегающую территорию. А ведь не так уж трудно поставить несколько минут тому, чтобы сообща подмети двор, сделать клумбы и посадить цветы, а то и деревца. По ул. Спортивной, 1 в одном из подъездов грязь непролазная — подметать и мыть здесь никому из жильцов недосуг. Мы пока не можем, как это делается в городе, содержать при каждом доме уборщиков, которых ежедневно бы мыли в подъездах и подметали во дворах. Однако в любом случае жильцы не имеют права освобождать себя полностью от ответственности за состояние места жительства.

И еще одна сторона дела. Мы уже упомянули, что ремонт общественного жилого фонда у нас производится за счет квартплаты. Коли уж люди живут в коммунальной квартире, то и обязаны платить за это своевременно. Но странно получается: иные жильцы так обязанности где и не признают. У нас в данный момент есть целый список жильцов — злостных неплатильщиков. В обычай не вносить по нескольку месяцев квартплату у Рыжковой В. И. с ул. Садовой 3, так что домоуправление вынуждено поставить вопрос о выселении ее из квартиры. Уже полгода живут бесплатно Бурляев Н. С., Зотова З. К., Перов В. П., Петрова А. Т., Хомченко Т., те же Перепелкины. А всего на сегодняшний день задолженность составляет 815 рублей. На предупреждения со стороны дома управления эти жильцы слабо реагируют. А между тем все они знают, что согласно правилам пользования квартирой жильцы, не внесшие квартплату в течение трех месяцев, подлежат выселению.

Беречь жилой фонд, украшать и благоустраивать быт — это один из главных законов социалистического общежития. Хорошо, если ему будет следовать каждый из жильцов.

В. ПЛОХИХ, начальник дома управления комбината коммунальных предприятий.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТРЕХПРОЦЕНТНЫЙ ЗАЕМ

Государственный трехпроцентный внутренний выигрышный заем — это выгодная и удобная форма хранения денежных сбережений. Облигации достоинством в 20 и 10 рублей свободно продаются и покупаются всеми сберегательными кассами. Имеющий облигацию, может в любой момент сдать их в сберегательную кассу и получить всю сумму полностью. Доход по облигациям выплачивается в форме выигрышей.

По займу ежегодно проводится 8 тиражей выигрышей: 15 февраля, 30 марта, 15 мая, 30 июня, 15 августа, 30 сентября, 15 октября, 30 ноября и 15 декабря.

15 ноября и 30 декабря. Выигрыши по займу установлены в размере 5000, 2500, 1000, 500; 100 и 40 рублей на двадцати рублевую облигацию, по облигации достоинством в 10 рублей выигрывается половина выигрыша. 20-рублевые облигации трехпроцентного займа в первые 15 дней после тиража продаются по цене 20 руб. 10 коп., во вторые 15 дней — 20 руб. 30 коп., и в третьи 15 дней после тиража — 20 руб. 50 коп., т. е., чем ближе к тиражу, их курсовая стоимость дороже.

Сберкассами облигации покупаются по их нарицательной стоимости.



16 июля в Москве торжественно откроется V летняя Спартакиада народов СССР.

150 конников из 20 краев, областей и автономных республик Российской Федерации боролись за победу на республиканской спартакиаде в Костроме. Первое место завоевали спортсмены Ростовской области. Победителем спартакиады по преодолению препятствий в личном зачете стал А. Пуртов из Московской области (на снимке).

Фотохроника ТАСС.

Победа за «Локомотивом»

В прошлую воскресенье на поселковом стадионе состоялся отборочный матч по футболу на первенство района. Встречались команды «Локомотив» и «Урожай». Игра закончилась поражением «Урожая» со счетом 4:7. С самого начала она приняла обостренный характер. Преимущество было на стороне футболистов «Локомотива». Семь раз вратарю их соперников А. Шестерикову пришлось вынимать мяч из сетки своих ворот. Интересные комбинации, нередко заканчивавшиеся голевыми моментами, разыгрывали нападающие команды-победительницы В. Колобов, И. Федоренко, М. Торопчин. Неплохо проявили себя и нападающие «Урожая» В. Водопьянов, В. Никитенко, М. Штеблау.

До конца первенства осталось еще шесть матчей, которые состоятся в субботу и воскресенье на районном стадионе.

Н. ФОМИНЫХ,
инструктор райсовета ДСО
«Урожай».

ОБЛИЧИТЕЛЬНЫЙ ДОКУМЕНТ

Вашингтон. (ТАСС). Вьетнамская авантюра Пентагона обошлась американскому народу в 200 миллиардов долларов.

Таково заключение группы сотрудников библиотеки конгресса, подготовивших доклад для сенатской комиссии по иностранным делам. В докладе указывается, что общие бюджетные ассигнования на финансирование войны во Вьетнаме составляют почти 120 миллиардов долларов. Кроме прямых расходов на эту

ЗНАКОМЬТЕСЬ — «ГЕЙСИХА»

В некогда малоизвестное село Гейсиха на Киевщине зачастали делегации животноводов соседних областей, а также Молдавии и Белоруссии. Их привлекает здесь «Гейсиха» (так называют по имени села новое оборудование конструкторы) очень экономична. В прошлом году свиноферма местного колхоза «Авантгард» дала около 115 тысяч рублей прибыли. Рентабельность отрасли возросла на 68 процентов.

Ныне комплекс «Гейсиха» решил проблему содержания свиноматок и поросят. В помещении в два ряда расположены клетки. В каждой из них — отсеки для молодняка. Здесь установлены электронагреватели «тэны», представляющие собой резиновый коврик, под которым на асбестовой подушке находится нагревательный элемент. На каждые 10 клеток предусмотрен автоматический регулятор. Он поддерживает в «тэнах» заданную температуру от 22 до 30 градусов. А над самим «электрическим ковром»

В. КОЛОМИЕЦ.

(Корр. ТАСС).

Киев.

ПО СТРАНАМ МИРА

Как-то во время поездки из маленькому государству Экваториальной Африки Бурунди я нагнулся на крохотную деревеньку, расположенную на стыке границ с Конго и Руандой. Я бы, наверное, проехал мимо, если бы мое внимание не привлекли несколько довольно рослых мужчин, доивших коров. Столь необычное амплуа мужчин вызвало мое любопытство.

Деревенька принадлежала народности тутси — прирожденным скотоводам, которых ученыe считают самыми высокими людьми в мире (их средний рост достигает 185 сантиметров). Молоко для тутси все равно, что хлеб для русского человека. К молоку относятся с каким-то почтительным благоговением. Доение коров здесь целый ритуал. Коров ежедневно чистят и моют веником из ароматических трав, запах которых отгоняет мух.

Интересно, что некоторые сохранившиеся обряды и ритуалы, связанные с уходом за скотом и доением коров, у народности тутси уходят в далекую древность.

Женщинам не разрешается даже подходить к коровам.

Мужчина-воин способен лучше защитить скот и от диких животных, и от набегов врагов. А поскольку скот зачастую остается на пастбищах и на ночь, то пастух, естественно, становится и дояром. Так порожденное право-

ком» на специальных кронштейнах подвешен металлический зонт с нагревательным элементом. Он позволяет в любое время года создавать новорожденным поросятам необходимый микроклимат. В отсеках для молодняка установлены кормушки с отделениями для концентратов и микродобавок, поплавковые автоопилки.

«Гейсиха» (так называют по имени села новое оборудование конструкторы) очень экономична. В прошлом году свиноферма местного колхоза «Авантгард» дала около 115 тысяч рублей прибыли. Рентабельность отрасли возросла на 68 процентов.

Ныне комплекс «Гейсиха» решил проблему содержания свиноматок и поросят. В помещении в два ряда расположены клетки. В каждой из них — отсеки для молодняка. Здесь установлены электронагреватели «тэны», представляющие собой резиновый коврик, под которым на асбестовой подушке находится нагревательный элемент. На каждые 10 клеток предусмотрен автоматический регулятор. Он поддерживает в «тэнах» заданную температуру от 22 до 30 градусов. А над самим «электрическим ковром»

В. КОЛОМИЕЦ.

(Корр. ТАСС).

Киев.

ВЫИГРЫШ ВО ВСЕМ

Хороший опыт совершенствования методов управления производством уже накоплен в ордена Трудового Красного знамени совхозе «Жарбулакский». Хозяйство первым в Семипалатинской области перешло на отраслевую систему управления. Здесь проведена также диспетчеризация всех подразделений.

В совхозе вместо многоотраслевых отделений и ферм создали пять цехов: растениеводства, овцеводства, скотоводства, механизации и электрификации, коммунального хозяйства и строительства. Руководят ими отыные главные специалисты. Центральный диспетчерский пункт обеспечивает регулярную связь со всеми цехами совхоза, а внутри их — с бригадами и звенями.

В итоге облегчилось руководство многоотраслевым хозяйством, создались возможности для маневрирования производительными силами. Главные специалисты

стали теперь полновластными организаторами производства. Новая система управления повысила их ответственность за своевременное, качественное выполнение заданий государственных планов.

Взаимоотношения между цехами и другими подразделениями, а также между рабочими основаны на хозяйственном расчете и взаимовыручке. Это обязывает каждого бережливо и экономно относиться к совхозному добру, быть рачительным хозяином. В совхозе разработаны и применяются новые условия оплаты труда и меры поощрения.

Каков же эффект отраслевой системы управления? Хозяйство успешно начало первый год десятилетия пятилетки. Досрочно выполнен полугодовой план продажи животноводческой продукции. Все цехи совхоза работают рентабельно.

(Корр. ТАСС).

Семипалатинск.

В ГОСТИЯХ У ТУТСИ

тикой правило превратилось в освещенное веками «табу», запрещающее женщинам доить скот.

Пожилые дояры, сидя за крохотных скамеечках, «берут», как говорят тутси, у коров молоко. Главный помощник дояра молодой бычок, которого подводят поочередно к каждой корове, чтобы он дочиста облизал своим широким языком соски и добывал первые капли молока. Как только молоко появляется, теленка уводят, и дояр начинает свое священное действие.

Главное теперь не допустить, чтобы у молока пропала пена, чтобы она сохранилась до тех пор, пока еще теплый напиток попадет к женщинам. Такой способ «долгой пены» называют «епфура». Он доступен лишь опытным, наиболее уважаемым доярам. Но «малую пену» обязан уметь получать любой мужчина-тутси. В противном случае о нем говорят, что «он доит, как женщина», и поэтому ему могут вообще запретить ухаживать за коровой.

В древности, когда у крестьянина разрасталась семья и начиная чувствовать недостаток в молочных продуктах, он наполнял кувшин банановым соком и отправлялся к богатому зладельцу скота.

— Я прошу у тебя молока, хозяин, — говорил он, ставя кувшин к ногам феодала. — Помоги мне, и дети мои, возвращен-

ные молоком твоих коров, будут твоими детьми. Они сполна отблагодарят тебя за доброту.

Если феодал соглашался удовлетворить просьбу, то должен был выпить пиво и наполнить горшок молоком. Это значило, что крестьянин мог идти и выбирать в хозяйственном стаде любую корову.

Внешне безобидный ритуал. Но именно он и заложил неравноправные отношения, расколющие древнее общество Бурунди на два класса. Сколько бы лет ни ухаживал за арендованными коровами крестьянин, ни сама корова, ни приплод никогда не становились его собственностью. Аренды, как правило, была пожизненной. Животные старели, переставали приносить молоко, но крестьянин не имел права забирать их на мясо и был обязан по-прежнему отрабатывать за них в хозяйстве феодала, смотреть за его личным скотом, отдавать в его закрома часть урожая со своего поля. Если крестьянин нарушил освященные веками уст-

ловия, хозяин имел право отобрать у него весь скот, обречь всю семью на голод.

Теперь все это в значительной мере ушло в прошлое. Но в грации дояр остается самым уважаемым лицом у тутси. Он подводит подоянную корову к костру, скрывает травами, запах которых будет отгонять с поля слепней, смывает соски сажей, чей горький вкус не позволит телятам полакомиться молоком, и только после этого выпускает на пастбище. А глиняные крышки, где еще вздувается и лопается молочная пена, относят женщинам. В их обязанности входит приготовление «безахи» — молочных продуктов. У них тоже свои законы, свои порядки. Девушки, например, не допускают в хижину, где почтенные бабки делают безахи. Обычно они толпаются у входа, наблюдая за действиями женщин, слушают их рассказы, набираются ума-разума...

С. КУЛИН,

корреспондент ТАСС.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КЛУБ ИМ. КИРОВА

16 июня, Новая киносъемка Герой резерва. Начало в 6, 8, 10 часов.

Комбинату бытового обслуживания требуются пастухи. Об условиях справиться в КВО с 9 до 18 часов.

Администрация.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 54

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленный

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Промышленновское линейное управление автомобильных дорог — опытного машиниста экскаватора.

Промышленновский филиал орса — грузчиков, шоферов, продавцов, учеников продавцов, буфетчиков, учеников повара, подручных пекаря, пекарей, технических мастеров по раскрою тканей, рабочих магазин.

Станция Промышленная — списчиков вагонов, помощников составителей поездов, стрелочников.

Прорабский участок мехколонии № 53 — электромонтеров.

По вопросу трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленный, ул. Крупской 16а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-78, зам. редактора 2-03, отв. секретари и отдела партийной жизни 1-31, отдела культуры и писем 2-58, ТИПОГРАФИИ 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, и субботу.

Заказ № 678.

Промышленновская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Тираж 7500.